
南二小ＰＴＡアンケート ～子供たちのためのＰＴＡ活動を求めて～ 

 

※ ７月１７日（金）までにご記入の上、封筒に入れるなどして担任の先生にご提出ください。 

お子様の学年 

※兄弟がいる場合は、複数の

数字に○をつけてください。 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

卒業生（ 中学 １ ２ ３ ,高校 １ ２ ３ ） 

 

次の設問について、該当するところ(A～D)にそれぞれ○を付けてください。なお、自由記述欄には、お気

付きの点や各設問項目で補足することがありましたらご記入ください。別の紙に書いて添付してくださっても結構です。  

 

１ ＰＴＡ活動の目的理解について 

（１） ＰＴＡ活動に参加するにあたり、その目的を意識されているか教えてください。（単回答） 

※ ＰＴＡ活動は、学校と家庭、そして地域が協力して子どもたちが健やかに成長できる環境を整えていくこと

を目的に行うものです。 
 

Ａ ＰＴＡ活動の目的を意識して参加している。   

Ｂ ＰＴＡ活動の目的は特に意識せずに参加している。 

Ｃ どちらともいえない。  Ｄ その他（                        ） 

 

２ ＰＴＡ会費について 

（２） 年会費について、どのようにお考えですか。（単回答） 

※ 現在、本校にお子様が在籍する１家庭に一律月額３００円×１１ヶ月分（年間３３００円）となっています。 
 

Ａ 妥当である  Ｂ 見直すべきである（どのように⇒                  ） 

Ｃ 分からない  Ｄ その他（                             ） 

 

（３） 今後、ＰＴＡ活動を充実していくこと等を考えた場合のＰＴＡ会費の在り方について、お

考えをお聞かせください。 
 

Ａ 必要があればさらに高く設定してもよい。  

Ｂ 会費は高く設定することなく、現状の設定のままでやれることをやるべきである。 

Ｃ 無駄をなくして、さらに低く設定すべきである。 

Ｄ その他（                                       ） 

 

３ ＰＴＡ活動について 

（４） 現在、行っているＰＴＡ活動について、どのようにお考えですか。（単回答） 

※ 詳しくは、「ＰＴＡ総会資料」や「『ＰＴＡ』ってなに？（学校ＨＰ上で公開）」をご覧ください。  
 

Ａ 妥当である  Ｂ 見直すべきである（どのように⇒                   ） 

Ｃ 分からない  Ｄ その他（                             ） 

 

４ ＰＴＡ組織について 

（５） 現在の役員・委員組織について、どのようにお考えですか。（単回答） 

   ※ 本部役員…会長①、副会長⑥以上、書記②以上、会計③以上、会計監査②以上 

   ※ 各委員 …委員数６（学年学級・広報・校外成人・特別・選考（１～５年のみ）、卒業対策（６年のみ）  

          各学級② 
 

Ａ 妥当である  Ｂ 見直すべきである（どのように⇒                   ） 

Ｃ 分からない  Ｄ その他（                             ） 

ポイント制やサポーター制が一部ノルマとなり、ノルマ

をこなすことが目的化しているのではないかと心配す
る声も聞かれます。 

全児童を全保護者で支援するという趣旨から家庭数となっています。児童数にしたらどうかや希望口数を

収めるようにしたらどうかなどの意見もあります。家庭数が減って活動内容がそのままなら、会費は上げ

ざるを得ません。昨年度の会計報告については、「PTA総会資料」（４月配布済）でお確かめください。 

実は、現在現金交換制にしているファミリーフェスティバルのチ
ケットについて、一律児童全員に配布すべきではないかとの意見
があり、そのための会費アップを検討しているところです。 

実際に活動してみて、「この活動はなくてもよいのではないか」や、さらに「こんな活動が
あったらよいのではないか」といったご意見があればお知らせください。 

委員を設けずに、全てサポーター制で実施している学校もありますし、いくつかの委員を兼

務させて、委員数そのものを少なくしているところもあります。また、委員数を増やして１
つの委員当たりの仕事量を減らしていこうという発想もあります。 

家 庭 数 

裏面あり -36- 



 

 

 

 

 

 

 

 

（６） 現在のサポーター制度について、どのようにお考えですか。（単回答） 

   ※ 役員、委員にならなかった会員が、役員・各委員会のお手伝いする制度です。 
 

Ａ 妥当である  Ｂ 見直すべきである（どのように⇒                   ） 

Ｃ 分からない  Ｄ その他（                             ） 

 
 

５ ＰＴＡ役員・委員の選出方法について 

（７） 現在の役員の選出方法について、どのようにお考えですか。（単回答） 

   ※ 自薦・他薦に加え、選考委員や本部役員から電話等で依頼している状況です。 
 

Ａ 妥当である  Ｂ 見直すべきである（どのように⇒                   ） 

Ｃ 分からない  Ｄ その他（                             ） 

 

 

（８） 委員の選出方法について、どのようにお考えですか。（単回答） 

※ 年度末に意思確認をした上で、年度当初の保護者会で決定しています。 

保護者会欠席者には電話で依頼することもあります。 
 

Ａ 妥当である  Ｂ 見直すべきである（どのように⇒                   ） 

Ｃ 分からない  Ｄ その他（                              ） 

 

 

（９） ポイント制について、どのようにお考えですか。（単回答） 

※ 一年間委員活動すると１ポイント（本部会長２ポイント、本部役員・委員長は、児童数倍）を課

し、お子様一人あたり２ポイント以上の協力をお願いする制度です。ポイント取り消しもあります。  
 

Ａ 妥当である  Ｂ 見直すべきである（どのように⇒                   ） 

Ｃ 分からない  Ｄ その他（                             ） 

 

６ ＰＴＡ役員・委員の活動について 

（10） ＰＴＡ役員や委員の活動曜日や時間についてどのようにお考えですか。（単回答） 

※ 児童に係る活動がある場合は平日に行うこともありますが、原則土曜日に行っています。 
 

Ａ 妥当である  Ｂ 見直すべきである（どのように⇒                  ） 

Ｃ 分からない  Ｄ その他（                             ） 

 

７ ＰＴＡへの加入について 

（11） ＰＴＡへの加入について、どのようにお考えですか。（単回答） 

※ ＰＴＡは任意団体ですが、これまでの経緯や活動を維持する必要性から、現在は、入学と同時に

全員加入していただいております。 
 

Ａ 妥当である  Ｂ 見直すべきである（どのように⇒                   ） 

Ｃ 分からない  Ｄ その他（                             ） 

 

８ 自由記述 各設問で書ききれなかったことやその他お気づきのことを書いてください。 

 

 

 

 

 

 

 アンケートは以上です。ご協力ありがとうごじました。 

年度当初の保護者会を欠席されてい

る方がいる中で役員を決めることが

難しい、また、委員決めがあるから、

年度当初の保護者会には出席したく

ないと思われている方もいて、保護

者会本来の趣旨に合致しないという

声も聞かれます。 

すでに高学年になると、ポイントを消化してい

る保護者が多いことから、どなたにも引き受け

てはいただけず、委員決めに相当時間がかかる

などの話もあります。 

一部ネット上では、入学とともに一律ＰＴＡに加入を強制する点を問題視する書き込みがあり

ます。しかし、一方で任意制を強調するあまり、会員数が減り、現在の活動が維持できなくな

ることもあるのではないかと心配する声も聞かれます。 
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